



▲刘润东抱着他当天要卖的80份报纸。



▲宋俊婵将报纸整理好放到顾客的车筐中。



▲卖报之余，王子龙在看当天的报纸。



▲孟泓希正在数还有多少报纸没有卖完。

# 我是卖报的小行家

## 暑期小报童，卖报乐趣多

文/本报记者 王亚男 片/本报记者 姜文洁

第一期紫园杯·齐鲁晚报暑期营销秀暨暑期社会实践活动进入了倒计时阶段，一直坚持下来的小报童们热情不减。小报童们每天早上开始卖报的时间逐渐提前，销售数量也不断增加。在卖报纸的过程中，他们变得更坚强，认识了新朋友，也收获了很多乐趣。



▲宋俊婵正在卖报纸。



▲李明泽和臧泽林两位小报童在卖报前做了充足的准备。

本报见习记者 王鸿哲 摄



▲脚部受伤的刘紫雨依然坚持卖报。

本报见习记者 王鑫 摄



## 吹着空调 还有帮手

单卫朔和陶友鹏这对表兄弟早早就来到领报处，26日他们一共领了100份报纸。这几天兄弟俩一直在陶瓷科技城卖报纸。

单卫朔告诉记者，以前他们也在别的地方卖过报纸，销量也都不错，但是一起卖报纸的还有其他的小报童，竞争比较激烈。兄弟俩不满足于将手中的报纸卖掉，他们想要开创一片新的“领地”。再

三思量，两人决定将卖报点定在陶瓷科技城。

“我在那里还有一个小帮手！”单卫朔自豪地说。陶友鹏说，陶瓷科技城里有个跟他们差不多年纪的孩子，看他们卖报纸觉得非常锻炼人，就经常来跟他们一起卖报纸。陶友鹏说，在陶瓷科技城里还能吹空调，非常凉快。卖报纸变成了一个非常享受的过程。



## 好心叔叔连买6份报纸

宋俊婵和孟泓希一直在利群购物广场卖报纸。宋孟泓希告诉记者，她碰上一件有趣的事，一位叔叔拿了6份齐鲁晚报。

孟泓希说，她见一位叔叔从利群门前走，就赶紧上去推销自己的报纸。叔叔买了她一份报纸，笑着跟她说，他已经有了6份齐鲁晚报了。原来，叔叔从大润发坐车，在大润发碰到了小报童。叔叔觉得小

报童非常积极，又都很辛苦，叔叔就从每个小报童那里各买了一份报纸。等到了利群购物广场，又买了宋俊婵的报纸，就凑成了6份。

听说明年还有这样的活动，小报童宋俊婵说，明年她还要参加！“明年我可就是老手了，就可以卖出更多的报纸了！”



## 小报童有了“职业病”

刘润东的妈妈笑着告诉记者，现在儿子都要有职业病了。“他现在看到公交车过来，都习惯性地想要过去卖报纸。”

李明泽和臧泽林这两天一直在紫荆园卖报纸。紫荆园的业主也都习惯了这两名可爱的小报童，习惯了每天穿着白衬

衫戴着小红帽的报童出现在家门口。第一期的小报童营销秀进展到第11天了，听说还有几天活动就要结束了，业主们说：“每天都有小报童来卖报纸，我们都习惯了，这要不来了，我们还不习惯。”

## 先苦后甜

作者:陶友鹏

张店城中小学四年级

今天去卖报纸，发现手机没电了。我担心妈妈联系不上我着急，所以只好打乱计划回家充电。

我回家充好电已到中午了，我去陶瓷科技城卖报时很多人都在睡午觉，我又换了几个馆可是里面人太少，没卖出去几份。我的两条腿都跑断了，但还剩下十几份。后来一个阿姨看我忙活了一下午，很感动，夸我敬业，直接把报纸全收购了。

今天的卖报经历让我终于明白了什么叫先苦后甜。

## 这个世界充满爱

宋俊婵

湖田中学6年级2班

今天是我第五天卖报纸了，手里的五十份报纸对我来说是一种考验，但我充满了信心。

当报纸一份份卖完以后，我在公交站牌处休息了一会儿，报纸染得手上一片黑色，我拿出水来，一只手倒水，一只手洗手。这时过来一个叔叔主动帮我倒水，让我两只手一起洗。这位叔叔还买了我一份报纸。但为了给我倒水洗手，叔叔等的车走了。这件事让我感到这个世界充满了爱。

## □小报童作文选登

### 心态好才有动力

作者:孟泓希

今天是参加小报童卖报活动的第10天，这次实践已经过去一大半了。我的积极性也没有以前那么高了。今天是艳阳高照的好天气，不会下雨，而我却只领了30份报纸。往常6点30分左右我就在去领报纸的路上了，今天由于积极性不高，干什么都慢悠悠的。到了卖报地点，我的同伴已经卖了很多了。

妈妈在送我的路上让我调整一下心态，又说了些鼓励的话，这时我才意识到：只有积极的好心态才能给我动力，更快更好地把报纸卖出去。

### 谢谢我的大朋友们

作者:马泽铭

科苑小学一年级二班

在卖报的这几天中我结识了很多大朋友。他们每天都很支持我，有的骑着车子来买报纸；有的走过来对我说要加油啊！

卖报的第一天，一个阿姨给了我一元钱买了一份报，我刚要给她找钱，她对我说：“不用找了，小帅哥要加油啊！”我还没明白是怎么回事，她就坐上车走了。一开始我还觉得自己发财了，跟妈妈说了这件事后，妈妈说：“以后不能赚别人便宜，一定要找给人家钱，如果他实在不要就给他两份报，做人要‘人穷志不短’将来才能成就大事业。”我听了后，为我开始的想法感到不好意思了。以后又遇到过好几次这样的事情，我都赶紧把钱找给那些叔叔阿姨，有时候还会为争上半天。

还有一次一个老奶奶买了我一份报，过了一会儿她又把报还给我，说：“我家里订了很多份报，这一份你拿回去再卖了，算是奶奶奖励你的。”当然我不会收，妈妈过来替我解围时，那个奶奶看到我妈妈手上拿了把小扇子，就说：“你把那把扇子给我吧，我更需要这个。”于是妈妈把那把扇子给了奶奶，妈妈对我说：“既然这是奶奶送给你的奖励，我们就把这份报带回家好好保存起来。”谢谢奶奶，我会好好保存这个奖励的。

最有意思的一次是我问一个伯伯买不买报，他问我跟谁出来卖报，我指了指不远处的妈妈，伯伯问：“那是你妈妈吗？”我说：“是呀。”伯伯又问：“真是你妈妈？”我说：“真是。”伯伯说：“真是的话，我就买一份报纸，如果不是我就把你妈妈抓起来。”我的个头正好看到他的腰带，在腰带扣上有个警察的标志，我就说：“你是警察。”这一次轮到伯伯吃惊了，他说你怎么知道的。我指着他的腰带扣说：“这是警察的标志。”伯伯摸着我的头，说我是聪明的孩子。这个伯伯买走了我当天的最后一份报。我和妈妈刚要走时，一个大哥哥走来问我还有没有报纸，这时伯伯把刚买的报纸拿出来：“这一份给你吧，我的办公室订了。”原来伯伯也是为了鼓励我才买的报啊！

感谢所有关心和鼓励我的叔叔阿姨、爷爷奶奶，我会努力的，一定不会让你们失望！加油！



▲马泽铭在卖报。